

ફાંટા ધીરપુરાની કેનાલમાંથી યુવતીનો તણાઈ આવેલો મૃતદેહ મળ્યો

મૃતક કપડવંજના નવા મુવાડા પરણાવી હોવાનું ખૂલ્યું

બાયડ (બ્યુરો ઓફીસ), તા.૨૦ બાયડ તાલુકાના ફાંટાધીરપુરા ગામની સીમમાં પસાર થતી સુજલામ સુફલામ કેનાલમાં ૨૦ વર્ષિય યુવતીનો મૃતદેહ તણાઈ આવતાં લોકોમાં એકત્રિત થઈ ગયાં હતાં. ઘટનાની જાણ થતાં પોલીસે સ્થળ ઉપર પહોંચી સ્થાનિક તરવેયાઓની મદદથી મૃતદેહને બહાર કઢાવી તપાસ કરી જેમાં મૃતક મહિલાગર જિલ્લાના ભાથલાટકરા વિસ્તારની હોવાની સાથે કપડવંજના નવામુવાડા ગામે પરણાવી હોવાનું ખૂલ્યું છે.

કેનાલમાં દૂર સુધી મૃતદેહ તણાઈ આવતાં અનેક પ્રકારની શંકાઓ શરૂ થઈ છે. બનાવ અંગે બાયડ પોલીસે એડી નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે. છેલ્લા કેટલાય સમયથી ખેતી માટે સિંચાઈનું પાણી પુરુ પાડતી સુજલામ સુફલામ કેનાલ મોતનો માઈલસ્ટોન સાબિત થઈ રહી છે. ગ્રામ્ય વિસ્તારમાંથી પસાર થતી કેનાલમાંથી મહિલાઓ અને પુરુષોના મૃતદેહ મળી આવવાનો પર્વતસિંહ ચતુરસિંહ સોલંકીની પુત્રી હોવાનું ખૂલ્યું જેમાં વધુ તપાસ કરતાં મૃતકને કપડવંજ તાલુકાના નવામુવાડા ગામે વિપુલ ત્યંતિભાઈ પરમાર સાથે પરણાવવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. જો કે કયા કારણોસર યુવતીએ કેનાલમાં પડતું મૂક્યું...?? વગેરે સવાલો ચર્ચાનો વિષય બની ગયા છે. બનાવ અંગે મૃતક યુવતીના પિતા પર્વતસિંહ સોલંકીની મુબરના આધારે બાયડ પોલીસે એડી નોંધી ધોરણસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

જિલ્લામાં દિવાળી નજીક છતાં ગૃહ સજાવટની વસ્તુઓના વેચાણમાં મંદી

બજારોમાં તોરણ, રંગોળીના રંગોના ઢગ પકકાયા : છેલ્લી ઘડીએ ખરીદી નિકળવાની આશા



બાયડ (બ્યુરો ઓફીસ), તા.૨૦ જિલ્લામાં દિવાળીના તહેવારને આડે ગણતરીના દિવસ બાકી રહ્યા છે છતાં ગૃહ સજાવટની વસ્તુઓના વેચાણમાં મંદી જોવા મળી રહી છે. બજારોમાં તોરણ સહિતની ચીજવસ્તુઓના ઢગ પકકાયા છે પરંતુ વેચાણ નિરસ જણાય છે. છેલ્લી ઘડીએ ગૃહ સજાવટની ચીજવસ્તુઓમાં તોરણ, દિવાડા તેમજ રંગોળીના રંગોની ખાસતી ધરાકી નિકળવાની આશા વેપારીઓએ વ્યક્ત કરી છે. જિલ્લાના તાલુકાના મકકના બજારોમાં આગામી દિવાળીના તહેવારને અનુલક્ષી વિવિધ ગૃહ સજાવટની ચીજવસ્તુઓના વેચાણ માટે સ્ટોલ લાગી ગયા છે. ફટકાકાની સાથે દર વર્ષે ગૃહ સુશોભનની ચીજવસ્તુઓનું વધુ વેચાણ થતું હોય છે જેથી નાના વેપારીઓએ સ્ટોલ ઉપર તોરણ, દિવાડા તેમજ રંગોળીના રંગો સ્ટોલ ઉપર ગોઠવ્યા પરંતુ હજુ સુધી જોઈએ તેવી ખરીદી શરૂ થઈ ન હોવાથી વેપારીઓ નિરાશ છે. જિલ્લાના તાલુકા મકકના અન્ય ચીજવસ્તુની ખરીદીમાં જબ્બર વધારો થયો છે પરંતુ આશ્ચર્ય વચ્ચે ગૃહ સજાવટની વસ્તુઓના વેચાણમાં મંદી ઉડીને આંખે વળગે છે. દિપોત્સવી પર્વમાં સૌ કોઈ આનંદ અને ઉલ્લાસ સાથે ઘરે વિવિધ સજાવટ કરતા હોવાથી તહેવારો સમયે ગૃહ સુશોભનની ચીજવસ્તુઓ વેચનારાઓને થોડાં આર્થિક ફાયદો થતો હોય છે પરંતુ છેલ્લા કેટલાક સમયથી ગૃહ સુશોભનની ચીજવસ્તુઓમાં પણ મંદી હાલિ થયેલી છે. જિલ્લાના તાલુકા મકકના મુખ્ય બજારોમાં ગૃહ સજાવટ માટે વિવિધ ચીજવસ્તુઓ વેચનારાઓ આખો દિવસ ગ્રાહકની રાહ જોઈને બેસી રહેતા હોય છે જેમાં માંડ એકાદ-બે ગ્રાહક તોરણ ખરીદી સંતોષ માની લેતા હોય છે. હજુ સુધી જોઈએ તેવી ધરાકી ખૂલી ન હોવાથી દિવાળીના છેલ્લા દિવસોમાં ગૃહ સજાવટ માટે વધુ ધરાકી નિકળવાની આશા વેપારીઓએ વ્યક્ત કરી છે.

કુણોલ ગામમાંથી ઉઘાડપગા ડોક્ટરને ઈસરી પોલીસે ઝડપ્યો

મોટી માત્રામાં ઇન્જેક્શન અને દવાનો જથ્થો જમ કચો



મોડાસા, તા. ૨૦ અરવલ્લી જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં ભોગસ તબીબોનો રાફડો ફાટ્યો છે મેઘરજ તાલુકાના કુણોલ ગામમાં લાંબા સમયથી સમયથી કોઈપણ જાતના તબીબી પ્રમાણપત્ર વગર પ્રેક્ટિસ કરતા ભોગસ તબીબને ઈસરી પોલીસે દબોચી લીધો છે નોંધનીય છે કે, અંતરીયાળ વિસ્તારમાં પ્રેક્ટિસ કરતાં આવા લેખાગુ તત્વો વધી ગયા છે. જિલ્લામાં સમયાંતરે ભોગસ ડોક્ટરોને પોલીસ ઝડપી પાડી કાયદેસરની કાર્યવાહી કરે છે. સાબરકાંઠાના પોલાજપુર ગામનો પ્રવિણસિંહ અગરસિંહ પરમાર નામનો શપ્સ તબીબનું સારવાર ભોગસ તબીબ દ્વારા કરાતી હોવાની ખાતમી ઈસરી પોલીસને મળી હતી. ઈસરી પીએસઆઈ વી.એસ.દેસાઈ અને તેમની ટીમે ખાતમીના આધારે કુણોલ ગામના ગોપલસિંહ રામસિંહ રાહોડાના ઘરમાં દવાખાનું પોલી દર્દીઓના સ્વાસ્થ્ય સાથે ચેડાં કરતા ભોગસ તબીબ પ્રવિણસિંહ અગરસિંહ પરમારને ઝડપી પાડી તેના બનાવેલ દવાખાના માંથી પોલીસ દ્વારા દવા, ઈન્જેક્શન, અને તબીબી સમાન મળી ૩૮ હજારથી વધુનો મુદ્દામાલ કબ્જે કરી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

હિંમતનગરમાં આશારામબાપુના આશ્રમ દવારા ભવ્ય સંકીર્તન યાત્રા યોજાઈ



હિંમતનગર, તા. ૨૦ હિંમતનગરના સંત શ્રી આશારામજી બાપુના આશ્રમ હિંમતનગર ખાતેથી ભુવવારના રોજ ભવ્ય હરિનામ સંકીર્તન યાત્રા આશારામ બાપુના કૃપાપાત્ર સત શિષ્ય શ્રી રામાભાઈના સાનિધ્યમાં યોજાઈ હતી. આશારામ બાપુ જેલમાં હોવા છતાં તેમના શિષ્યોમાં તેમના પ્રત્યેની આસ્થામાં કોઈ ઓટ આવી ન હોઈ તેવું દ્રશ્ય યાત્રામાં વહેલી સવારથી ઉપસ્થિત રહેલ જનમેદનીથી જણાતું હતું. યાત્રા હિંમતનગર શહેરમાં ફરી આશ્રમમાં પરત ફરી હતી. યાત્રા બાદ સૌ સાધકોએ મહાપ્રસાદનો લાભ લીધો હતો.

બનાસકાંઠામાં દિવાળીના તહેવારોને લઈ કુડ વિભાગ દ્વારા ચેકીંગ શરૂ કરાયું

વડગામ અને મજાદરમાં સ્વીટ અને ફરસાણની દુકાનોમાં સેમ્પલ લેવાતા વેપારીઓમાં ફફડાટ

પાલનપુર તા. ૨૦ બનાસકાંઠા જિલ્લામાં દિવાળીના તહેવારોને લઈ કુડ વિભાગ દ્વારા સ્વીટ અને ફરસાણની દુકાનોમાં ચેકીંગ શરૂ કરાયું છે જેમાં વડગામ અને મજાદર ગામની વિવિધ દુકાનોમાં થી ખાદ્ય સામગ્રીના બાર સેમ્પલ લેવામાં આવતા વેપારીઓમાં ફફડાટ વ્યાપી જવા પામ્યો હતો. દિવાળી અને નૂતન વર્ષ ના તહેવારોમાં મીઠાઈ અને ફરસાણની ભારે માંગ રહેતી હોય છે. ત્યારે કેટલાક વેપારીઓ અખાદ્ય અને ભેળસેળ યુક્ત ખાદ્ય સામગ્રીનું વેચાણ કરી લોકોના આરોગ્ય સાથે ચેડા કરવાનું ક્રુપ આચરતા હોય તહેવારો દરમિયાન અખાદ્ય અને ભેળસેળ યુક્ત વેચાણ અટકે અને લોકોને શુદ્ધ અને તાજાં ખોરાક મળી રહે બનાસકાંઠા જિલ્લા કુડ વિભાગ દ્વારા વિવિધ ગામ શહેરોની દુકાનોમાં ચેકીંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે જેમાં વડગામ અને મજાદર ગામની સ્વીટ અને ફરસાણની દુકાનો માંથી શંકાસ્પદ મીઠાઈ અને ફરસાણના બાર સેમ્પલ લઈ તેને પરીક્ષણ અર્થે મોકલી આપવામાં આવ્યા હતા.

પ્રાંતિજ ગુજરાતી શાળાનું-૨નું ગૌરવ: શાળાના આચાર્ય પી.એચ.ડી થયા

પ્રાંતિજ તા.૨૦ પ્રાંતિજ ખાતે આવેલ મહાશોધનિબંધ તૈયાર કર્યો હતો જેને હેમચંદ્રાચાર્ય ઉત્તર ગુજરાત યુનિવર્સિટી પાટણ દ્વારા માન્ય રખાતા ગુજરાતી શાળા નંબર-૨ મા આચાર્ય તરીકે ફરજ બજાવતા શિક્ષક અને તલોદ ના વક્તાપુર ખાતે રહેતા કિશનસિંહ પરમાર હેમચંદ્રાચાર્ય ઉત્તર ગુજરાત યુનિવર્સિટી પાટણ ની વિનયન વિદ્યા શાળાના ગુજરાતી વિષય માં હિંમતનગર ની આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ ના એ સોસિયેટ પ્રોફેસર ડૉ.દિનેશ પટેલિયાના માર્ગદર્શન હેઠળ "સાંપ્રત ચાર ગૌરવ વધાર્યું છે તો શાળા પરિવાર દ્વારા પણ તેવોને પરમાર , ગૌરવને ભેસાણીયા અને નવનીત જીનીના સંદર્ભ માં) એ વિષય પર સંશોધન કરી , ગામ સહિત પ્રાંતિજ શાળાનંબર-૨ જુથ શાળાના આચાર્ય તરીકે ઉત્કૃષ્ટતા અને મહત્વ સાથે ગૌરવ વધાર્યું છે તે શાળા પરિવાર દ્વારા પણ તેવોને અભિનંદન સાથે શુભેચ્છાઓ શુભકામાનાઓ પાઠવવામા આવી હતી.



અરવલ્લીના બુટાલ તેમજ નવલપુર ખાતે મફત નેત્રમણી પ્રત્યારોપણ અને આંખની તપાસનો કેમ્પ યોજાયો હતો

ધનસુરા, તા. ૨૦ અરવલ્લી જિલ્લા ના બુટાલ તેમજ નવલપુર ખાતે મફત નેત્રમણી પ્રત્યારોપણ અને આંખની તપાસ નો કેમ્પ યોજાયો હતો. આ કેમ્પ જિલ્લા



અંધત્વ નિયંત્રણ સમિતિ અરવલ્લી તથા જલારામ આરોગ્ય સેવા ટ્રસ્ટ હોસ્પિટલ મેઘરજ દ્વારા યોજાયો હતો. આ કેમ્પ પટેલ રતિલાલ ભીખાભાઈ બુટાલ અને સ્વ. સવિતાબહેન રતિલાલ પટેલ બુટાલ ના સ્મરણાર્થે યોજાયો હતો. જેમાં બુટાલ ખાતે ૪૦ અને નવલપુર ખાતે ૪૦ મોતીયા ના દર્દીઓની આંખની તપાસ અને આંખ અને ચશ્મા ના ૧૦૦ દર્દીઓએ લાભ લીધો હતો. આ કાર્યક્રમ નું આયોજન બુટાલ દુધ ઉત્પાદક સહકારી મંડળી અને અરવલ્લી ફિઝિકલી હેન્ડીકેપ્ડ સંસ્થા બુટાલ અને જીવદયા પ્રેમી નીલેખભાઈ જોષી, દુધ મંડળીના ચેરમેન મહેશભાઈ પટેલ, કનુભાઈ. પટેલ બુટાલ, અને સંકેતભાઈ પટેલ બુટાલ તથા કિરણભાઈ તથા સંકેટરી નારણભાઈ વણકર, તેમજ જિલ્લા ની દિવ્યાંગ સંસ્થા અરવલ્લી ફિઝિકલી હેન્ડીકેપ્ડ સંસ્થા ના માનદ મંત્રી શ્રી વિનોદચંદ્ર. ભી. પટેલ વગેરે એ સુંદર આયોજન કર્યું હતું. જલારામ હોસ્પિટલ ના ભીખુભાઈ ભામણીયા દ્વારા સુંદર નિદાન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં મોટી સંખ્યામાં લોકો એ લાભ લીધો હતો. વિનોદચંદ્ર. ભી. પટેલ એ કાર્યક્રમ માં સહભાગી થનાર સહુનો આભાર માન્યો હતો.

રાજસ્થાન બાઈકચોરીનો ગુજરાતની બનાસકાંઠા એલસીબીએ ભેદ ઉકેલ્યો

શિરોહીમાં કરેલ ચોરીના બાઈકો અમીરગઢના વિરમપુર પંચક વેચવા આવેલ ચુક ઝડપાયો



પાલનપુર તા. ૨૦ રાજસ્થાનના શિરોહી જિલ્લાના જુદા જુદા ભાગોમાંથી ટુન્ડીલર બાઈક ની ચોરી નો પર્દાફાશ ગુજરાતના બનાસકાંઠા જિલ્લાના એલ.સી.બી. પોલીસની ટીમે કર્યો છે. ચોરી કરનાર ગંગના લોકોએ પોલીસ તપાસમાં જણાવ્યું હતું કે, બાઈકો હરાજીથી ખરીદેલા હોવાનું જણાવી ચોરીના બાઈકની વેચાણ કરતો હતો. રાજસ્થાનના શિરોહી માં વિવિધ સ્થળો પરથી બાઈકો ની ચોરી કરી આ બાઈકો અમીરગઢ તાલુકાના વિરમપુર પંચક માં વેચવા આવેલ ઉટેપુરના એક બાઈક ચોરને એલસીબી પોલીસે રૂ. ૪.૩૦ લાખની કિંમતના ૧૧ બાઈક સાથે ઝડપી પાડ્યો છે. પાલનપુર એલ.સી.બી. પોલીસની ટીમે વાહન ચોરીના ગુનાઓ શોધી કાઢવા હુમનસોસ તથા ટેકનિકલ સર્વિલન્સની મદદથી ખાતમી મેળવી રાજસ્થાન શિરોહીના જુદા જુદા વિસ્તાર માંથી બાઈકો ની ચોરી કરી બનાસકાંઠાના વિરમપુર પંચકમાં લોકોએ લોન પર લીધેલ બાઈકોના ફાઈનાન્સના હાથ ચડી જતા ફાઈનાન્સ કંપનીએ બાઈકોની હરાજી કરતા તે બાઈકો વેચાણ થી મેળવ્યા હોવાનું જણાવી અને આ બાઈકોની આર.સી.બુક પાછળથી આપવાની શરતે ચોરીના બાઈકોનું વેચાણ કરતા કેલાશ લાલારામ પુલાજી જાતે ખરાડી ઉ.વ. ૨૨ રહે. એકડીયાબર તા.કોટડા જી.ઉટેપુર (રાજસ્થાન) વાળાને પકડી પાડી તેની પાસે થી રૂ. ૪.૩૦ લાખની કિંમતના ૧૧ બાઈક કબ્જે કરી (અગીયાર) આરોપી વિરુદ્ધ અમીરગઢ પોલીસ મથકે કાયદેસર ની કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે?

પ્રાંતિજ ખાતે આયુષ્માન કાર્ડ વિતરણ કાર્યક્રમ યોજાયો

અવરઓન હાઈસ્કૂલ ખાતે આયુષ્માન કાર્ડ વિતરણ કરવામા આવ્યા : આયુષ્માન લાભાર્થીઓએ લાભ લીધો



પ્રાંતિજ તા. ૨૦ સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજની અવરઓન હાઈસ્કૂલ ખાતે આયુષ્ય માન કાર્ડ વિતરણ નો કાર્યક્રમ. સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજ ખાતેની અવર?ઓન હાઈસ્કૂલ ખાતે પ્રધાનમંત્રી જન આરોગ્ય યોજના દ્વારા અંતર્ગત નવીન બનાવેલા કાર્ડ વિતરણનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો જેમા પ્રાંતિજ સહિત તાલુકામાંથી લોકોએ લાભ લીધો હતો તો આ કાર્ડના લાભાર્થીઓને કાર્ડની મહત્વતા આને જન?આરોગ્ય માટે સોનાની નગરી સમાન ગણાવી તેના લાભો ફાયદાની વિસ્તૃત સમજણો આપવામાં આવી હતી અને આ કાર્ડ જેમને નથી મેળવ્યાં એમને ઝડપથી મેળવી લેવા અનુરોધ કરવામાં આવ્યો હતો આ કાર્યક્રમ માં તાલુકા પંચાયત ના પ્રમુખ વર્ષાબા મકવાણા જિલ્લા સદસ્ય મહેન્દ્રસિંહ રાહોડ પ્રાંતિજ શહેર ભાજપ પ્રમુખ નિત્યાનંદ ભાઈ બ્રહ્મભટ્ટ, તાલુકા હેલ્થ ઓફિસર સોલંકી પ્રાન્ત અધિકારી એન.એમ.ડોડીયા, મામલતદાર વી.આર.પટેલ, ટી.ડી.ઓ નિતિનભાઈ ચોધરી ચીફ ઓફિસર પ્રાર્થના બેન રાહોડ સહિત અધિકારીઓ પદાધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

અરવલ્લી જિલ્લા ક્રિકેટ એસોસિયેશન આયોજિત ટુર્નામેન્ટ માં રાઈઝીંગ સ્ટાર વિજેતા



ધનસુરા, તા. ૨૦ અરવલ્લી જિલ્લા ક્રિકેટ એસોસિયેશન આયોજિત ટુર્નામેન્ટ માં રાઈઝીંગ સ્ટાર ટીમ વિજેતા બની હતી અરવલ્લી જિલ્લા ક્રિકેટ એસોસિયેશન આયોજિત ટી ૨૦ ટુર્નામેન્ટ માં રાઈઝીંગ સ્ટાર મોડાસા અને સ્પાર્ટન ક્રિકેટ ટીમ વચ્ચે ફાઈનલ મેચ યોજાઈ હતી. રાઈઝીંગ સ્ટાર મોડાસા અને સ્પાર્ટન ક્રિકેટ ટીમ વચ્ચે યોજાયેલ ફાઈનલ મેચ માં રાઈઝીંગ સ્ટાર ટીમ વિજેતા બની હતી. રાઈઝીંગ સ્ટાર ટીમ ને વિજેતા બનાવ બદલ રાઈઝીંગ સ્ટાર ના પ્રમુખ રાંકેશભાઈ પટેલ અને ભાવેશ પ્રજાપતિ એ સમગ્ર ટીમને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

મિલોડામાં આયુષ્માન કાર્ડનો વિતરણ કેમ્પ યોજાયો



મિલોડા, તા. ૨૦ ભારત દેશના પ્રધાનમંત્રીના હસ્તે "પી.એમ. જે. એ. વાય. - ૧" પી. વી. સી. કાર્ડ વિતરણ કેમ્પને સમગ્ર રાજ્યના તમામ તાલુકાઓમાં શરૂ કરવાના કાર્યક્રમનું ઉદ્દઘાટન અંતર્ગત તા. ૧૭/૧૦/૨૦૨૨ ને સાંમવરના રોજ આરોગ્ય વિભાગ અરવલ્લી જિલ્લાના માર્ગદર્શન હેઠળ તાલુકા આરોગ્ય કચેરી મિલોડા દ્વારા આર.જી.બારોટ એ જયુકેશન કેમ્પસ, મિલોડા ખાતે પ્રાયોજના વહીવટદાર કે. જે. ભગોરા, નોડલ અધિકારી, આયુષ્માન કાર્ડ કેમ્પની રાહબરી હેઠળ યોજવામાં આવ્યો હતો. મિલોડા તાલુકાના ૩૫૭૪ જેટલા લાભાર્થીઓને આયુષ્માન કાર્ડ આપવામાં આવ્યા હતા. સમારંભ અધ્યક્ષ તરીકે મિલોડા તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ તરલીકાબેન બંકિમચંદ્ર તબિયાર, મુખ્ય મહેમાન અરવલ્લી જિલ્લા પંચાયત સદસ્ય નીલાબેન મડીયા, અતિથિ વિશેષ અરવલ્લી જિલ્લા ભાજપ સંગઠન ઉપ પ્રમુખ રાજેશભાઈ નિ ના મ.ા, ભ વા ન સિ હ તરાર, કેવલભાઈ જોષીયારા, કિર્તિભાઈ બારોટ, દેવાંગભાઈ બારોટ, મા મ લ ત દ ૧૨ જેડ.વી.પટેલ, તાલુકા વિકાસ અધિકારી એસ. જે. ચૌહાણ, હાજર રહ્યા હતા. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા તાલુકા આરોગ્ય અધિકારી ડૉ.શ્રેતાંગ નિનામા સહિત સમગ્ર ટીમે ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી. આયુષ્માન કાર્ડ વિશેની સચોટ માહિતી આયુષ્ય મેડિકલ ઓફીસર શૈલેષ હિમબલિયાએ આપી હતી. આભાર વિધિ મેડિકલ ઓફિસર ડો.તેજસ ખરાડીએ કરી હતી. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન સંજયભાઈ બારોટ/ આરોગ્ય નિરીક્ષક અને આઈ.ઈ.સી.ઓફિસરે કર્યું હતું.